



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/41/873
25 November 1986
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第四十一届会议

议程项目 21、47、54、55、
59、60、62 和 68

国际和平年

停止一切核试爆

防止外层空间的军备竞赛

关于立即停止和禁止核武器试验的大会第 40/88 号决议的执行情况

化学武器和细菌(生物)武器

全面彻底裁军

审查大会第十届特别会议

通过的建议和决定的执行情况

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1986年11月21日

苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表给秘书长的信

谨转交苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃向世界各国议会和人民发出的呼
吁。

请将此呼吁作为大会议程项目 21、47、54、55、59、60、62 和
68 的正式文件散发。

亚·别洛诺戈夫(签名)

86-31987

附 件

苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃
向世界各国议会和人民发出的呼吁

苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃认识到，在核威胁面前所有国家和人民的历史命运是分不开的，必须采取联合行动来避免这一威胁，因此我们认为有必要向世界所有国家的议会和人民发出呼吁。

在雷克雅未克举行的苏——美首脑会议标志着争取无核武器的世界的运动进入了实质上的新阶段。现在我们知道，在我们这一代便可以消除核武器。

这正是我国提出的大胆而又完全可行的方案的目标。

苏联提议在五年期间内把苏联和美利坚合众国的战略进攻性武器削减50%。在其后的五年内，即1996年底以前，彻底消除两国其余的这类武器。

我国提议彻底消除苏联和美国部署在欧洲的中程导弹，并大幅削减部署在亚洲的这类导弹。

我国提议苏联和美国各自承诺在十年内不行使其退出无固定期限的1972年《限制反弹道导弹系统条约》的权利，并严格遵守条约的所有条款。我国反对“战略防御计划”，并赞成加强《反弹道导弹条约》。

最后，我国提议苏联和美国立即就彻底停止核试验展开谈判。

我国理所当然地认为，苏联提出的所有根本性的核裁军措施都需在非常严格的包括现场视察在内的国际监督和其他监督下执行。

以上所列的根本性措施是一揽子措施，均衡双方的利益和让步，均衡地减轻双方的关切，以及均衡相互依存的安全利益。

雷克雅未克会谈并非只使人们产生希望。它也显示出通向无核世界途中的障碍。世界公众的很大一部分得到的印象是：美国的“星球大战”计划，即所谓“战略防御计划”，已成为废除核武器协议的主要障碍，这种印象是正确的。这在雷克雅未克会谈期间得到完全证实。“战略防御计划”是企图获得军事优势地位，找到发动核战争并预期能获胜的办法。

过去的经验表明，苏联总能找到适当的办法来对付其安全所受到的威胁。今后还会是这样。苏联拥有必要的知识、科学和技术潜力。

苏联最高苏维埃认识到，创造空间武器，把军备竞赛转移到一个费用极其昂贵和非常危险的领域中，将使政界人士失去对事态发展的任何控制。技术上的疏忽，错误或计算机失灵都可能造成无法逆转的灾难。

苏联正在提出一种代替空间军备竞赛的真正办法，即在各国合作的基础上和平征服空间，以使所有国家都能得益和兴旺发展。

在这个人类历史上非常重要，或许是决定性的时刻，苏联最高苏维埃呼吁各国议会和人民努力争取积极的转变，以建立无核世界和为所有国家建立平等可靠的安全。

这件事肯定比各国之间的任何争吵或意识形态的分歧更重要。

通向无核世界的门在雷克雅未克打开了一点，不能让它再关上。

苏联最高苏维埃庄严重申，苏联不撤回任何一条它在雷克雅未克会谈中提出的废除一切核武器的提议。已指示参加日内瓦谈判的苏联代表团以完整的全套提议指导其工作。

苏联最高苏维埃重申，苏联在15个月之前宣布的单方面暂停一切核试验仍然

有效。在1987年1月1日之前，美国仍然有时间至少听听理性的呼声和全世界亿万人民的要求，停止进行核试验。这样的话，苏联将不恢复核试验。这将是朝向核裁军迈出重要的一步。

我们和过去一样赞成禁止化学武器和销毁现有的一切化学武器。我们赞成严格遵守禁止生物武器的公约。我们赞成根据所有各方同等安全的原则，大量削减欧洲的常规军备。苏联和华沙条约其它缔约国就所有这些事项提出的具体而彻底的建议仍然有效，我们等待着北约国家的答复。

苏联最高苏维埃深信：在解除人类的核负担的通盘过程中，所有国家都能发挥作用。在涉及文明存亡的问题上，没有大小国家或大小民族之分。此事影响到所有国家和人民，因此大家都必须关心此事。

鉴于外层空间有变成军事竞争的场所的危险，现在每一个人都必须宣布其立场。没有任何政府，任何议会能逃避责任，因为这关系到所有国家的生存，当然包括它们自己国家和人民的生存。对此不能，也不容持中立立场。

我们对你们的呼吁也是全体苏联人民的呼吁。时间不等人，时间要求我们采取行动。
